

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

15

октября



ЧЕМПИОНАТ СССР 1985 ГОДА СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

Футбол

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
СКА «КАРПАТЫ» (Львов)

0
2



Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

В ПОГОНЕ ЗА ЛИДЕРАМИ

СЕГОДНЯ мы еще раз принимаем футбольных посланцев старинного города Львова, который славится не только своей величавой красотой, но и замечательными тружениками, чья рабочая доблесть отмечена высшей наградой Родины — орденом Ленина. Кто не знает львовские автобусы, радиоприемники и телевизоры, добротную мебель, медицинское оборудование и другую продукцию промышленных предприятий города? Отличным помощником в труде здесь давно стал спорт и, в частности, футбол. Любовь к нему идет от поколения к поколению с 1884 года, когда над городом впервые взлетел футбольный мяч и у львовского «Сокола» появились первые болельщики. Интересно, что на седьмых Олимпийских играх в Антверпене (1920 год) костяя польской сборной составляли футболисты Львова, а в 1922 году львовская команда «Погонь» стала первым чемпионом Польши.

В 1940-м в советском (с 1939 года) Львове прошел первый городской турнир с участием девяти команд. Через год их было уже 13, но пришла война... Лишь в 1945-м уцелевшие футболисты объединились под флагом «Динамо» и выиграли чемпионат украинских команд в Днепропетровске. Эта победа принесла им место во второй группе чемпионата страны, где львовские футболисты играли несколько лет. А в 1954-м футбольную эстафету приняла команда Окружного дома офицеров (позже — СКА), которая до рождения «Карпат» (1963 год) единолично представляла город в чемпионате страны. Сейчас в области более 30 тысяч футболистов. Не пустеют футбольные поля и простейшие площадки и во Львове...

Тяжелым оказалось для армейцев Львова начало прошлогоднего чемпионата. Четвертый сезон команда не могла прийти в себя после того, как оказалась за бортом высшей лиги. Сильных в отдельности, но потерявших веру в свои возможности игроков никак нельзя было назвать коллективом единомышленников. Играли мало-выразительно, без огонька и за три года не поднялись выше 10 места. Видимо, заслуженный тренер РСФСР Н. А. Самарин так и не нашел общего языка с ребятами, а одними призывами вернуться в высшую лигу футболистов не вдохновил. После семи туров СКА «Карпаты» набрал всего четыре очка и занимал предпоследнее (21-е) место. Для солидной в прошлом команды это было уже «ЧП», и старшему тренеру пришлось подать в отставку. Грустным было наследство, доставшееся его преемнику — сегодняшнему наставнику армейцев В. П. Булгакову, но молодой старший тренер с помощью руководства спортивного клуба быстро нашел очаги разложения. Действовал смело и решительно, пока обстановка и микроклимат в коллективе не изменились к лучшему.

Таким же неудачным был старт армейцев в этом сезоне, хотя и совсем по другой причине. После пяти матчей они оставались единственной командой, которая ни разу не выиграла. Забив всего два мяча, опять были на предпоследнем (10-м) месте с теми же четырьмя очками. Во Львове поспешно забили тревогу, однако В. П. Булгаков не спешил кричать «караул», потому что это были естественные издержки роста и стабилизации команды. Старший тренер внимательно следил за действиями новичков и молодых футболистов (а их было шесть человек) и оперативно укреплял слабые звенья команды. Так, живую струю в игру нападения внесло появление в составе армейцев лучшего бомбардира ворошиловградской «Зари» Александра Малышенко (в прошлом сезоне он забил 20 мячей). Уже в первом матче с его участием армейцы Львова обыграли ставропольцев и с этой победы начали свою беспроигрышную серию из девяти встреч, которая и привела их на второе место в зональном турнире. После этого В. П. Булгаков заявил:

— Мы хотим быть в числе первых двух коллективов и участвовать в стыковых матчах с представителями высшей лиги. Однако высокая цель порой вдруг сковывала наших футболистов. Иной раз они выглядели неуверенными в своих силах. Отсюда потери важных очков, даже в играх дома. Надеюсь, в дальнейшем будем играть спокойнее и увереннее.

Да, в 20 матчах СКА «Карпаты» потерял 17 очков (шесть из них в пяти первых

матчах). Возможно, их-то и не хватило, чтобы поравняться с «Даугавой»! И вполне понятна озабоченность старшего тренера тем, что после отличных матчей команда вдруг теряла свою игру, а вместе с ней и драгоценные очки. Очень неровно играли молодые Гий, Тищенко, Бондарчук, а иногда и главный бомбардир команды 22-летний Ярослав Лендел. Видимо, заражались пассивностью от таких опытных мастеров, как Хидиятуллин и Дубровский, которые подчас забывали о своих обязанностях на поле. Повсюду старым, гнилым ветерком, и старшему тренеру пришлось посреди сезона расстаться с несколькими игроками. Среди них — мастер спорта СССР международного класса защитник В. Хидиятуллин, нападающий В. Дикий и вратарь И. Рудковский. А в коллектив, помимо А. Малышенко, приняли вернувшегося из ивано-франковского «Прикарпатья» вратаря С. Квасникова и воспитанника местного футбола защитника В. Когута.

В ГРУППУ «А» СКА «Карпаты» вышел седьмым, к концу первого круга (после девяти игр) был уже пятым, однако для серьезной конкуренции с «Даугавой» и ЦСКА этого явно мало. Конечно, стремление не засиживаться в первой лиге весьма похвально, но лишь тогда, когда подкрепляется стабильной результативной игрой, а у наших гостей она бывает такой далеко не всегда. Ну как, например, после ничьей с лидером в Риге (1:1) объяснить неожиданный проигрыш «Шиннику» (0:3)? Почему опытная линия защиты дрогнула и за три минуты пропустила в Ярославле два мяча? А почему армейцы отказались от борьбы после первого гола, забитого им чуть раньше московским «Локомотивом», и пропустили еще три? О какой же стабильности можно говорить, когда армейцы в семи играх пропускают все-го четыре мяча, а в двух — сразу семь! И как тут не вспомнить оценку игры армейцев, которую дал старший тренер «Даугавы» Я. И. Скределис: «СКА «Карпаты» — команда серьезная, опытная, хорошо укомплектованная. Львовянам остается только разобраться в самих себе, улучшить игру и можно смело выходить в высший класс. Пока же этому коллективу явно недостает боевитости...»

Ставропольцы уже дважды были во Львове и оба раза проиграли с минимальным счетом 0:1. За первое поражение они щедро рассчитались — 3:1. А вот смогут ли взять реванш за второе? Ведь и гостям нужна победа, если они всерьез мечтают догнать лидеров.

«6 из 45» и многотиражные карточки

ЗА 15 ЛЕТ существования спортивно-числовой лотереи «Спортлото» по предложениям и пожеланиям ее участников уже не раз изменялись условия игры и вид лотерейных билетов. Вот и сейчас с учетом ваших пожеланий с 1 января 1986 года вводятся новые билеты и условия проведения этой популярной игры. Как и прежде, будет два вида лотереи «Спортлото», только вместо «6 из 49» появится «6 из 45». Билеты (карточки) «Спортлото» обеих лотерей будут выпускаться на один или несколько тиражей, а также с двумя, тремя и т. д. вариантами для заполнения соответствующим числом игровых комбинаций. Как и сейчас, все одинаковые варианты могут стать счастливыми для хозяина карточки «Спортлото». Есть изменения и в цене. С учетом того, что стоимость одного варианта для участия в одном тираже будет равна 30 копейкам, общая стоимость билета «Спортлото» будет зависеть от количества вариантов и тиражей, в которых он участвует. Напоминаем всем играющим, что заполнять билеты надо, строго следя за правилам, указанным на его обратной стороне. Не так уж трудно запомнить, что...
...номера следует зачеркивать только чернилами или шариковой ручкой;
...нельзя допускать подчистот и исправлений, а также повреждений игрового поля, серии и номера билета;
...надо разборчиво написать номер тиража;
...у себя следует оставить отрезанную от билета часть «А», а неразделенные части «Б» и «В» опустить в ящик «Спортлото» не позже указанного на нем срока.

Ставропольское зональное управление спортивных лотерей.

Самые важные матчи сборной

ТАК УЖ получилось, что неожиданно слабое выступление сборной СССР в четырех выездных матчах отборочного турнира чемпионата мира поставило под серьезное сомнение ее шансы на поездку в Мексику. Правда, горечь поражения в Ирландии и двух досадных ничьих в Норвегии и, особенно, в Швейцарии немного скрасила уверенная победа над швейцарской сборной в Москве, но тут же последовал бесславный проигрыш в Копенгагене — 2:4, и положение еще больше осложнилось. Потеряв шесть очков в пяти встречах, сборная СССР занимала скромное предпоследнее место, и теперь у нее оставался только один шанс на заветную путевку — выиграть три оставшихся матча в Москве. Первый — со сборной Дании — ценой огромных усилий был выигран 25 сентября, и гол Олега Протасова вывел нашу сборную сразу на второе место. Завтра — еще один решающий матч — со сборной Ирландии. В этот же день в Осло сборная Норвегии встретится с датчанами.

Нелегкой будет предстоящая встреча с ирландцами, но все мы верим в наших ребят и надеемся на успех. После этой победы до Мексики останется один твердый шаг, который предстоит сделать сборной СССР в последнем матче со сборной Норвегии 30 октября. Кроме этих игр, в шестой европейской группе 13 ноября пройдут еще два матча, завершающие отборочный турнир. Сборная Ирландии сыграет дома с датчанами, а норвежцы будут гостями сборной Швейцарии.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Ушаков
3. Сергей Шестаков
4. Сергей Горб (к)
5. Владимир Нигматулин
6. Валерий Заздравных
7. Станислав Лепский
8. Леонид Леонидов
9. Николай Персук
10. Сейран Осипов
11. Юрий Хлопотнов

Старший тренер — мастер спорта СССР международного класса **Олег Васильевич Долматов**.

Тренер — **Борис Алексеевич Стукалов**.

О возможных изменениях в составах «Динамо» и СКА «Карпаты» слушайте по радио стадиона.

В ДРУГИХ ГОРОДАХ

Кроме ставропольского, сегодня еще пять матчей 17 тура. Играют:

- «Памир» — ЦСКА,
«Динамо» Бт. — «Колос»,
«Локомотив» — «Даугава»,
СКА Хб — «Шинник»,
«Котайк» — «Ротор».

СКА «КАРПАТЫ»

1. Эльхан Расулов
2. Иван Гамалий (к)
3. Владимир Буняк
4. Владимир Журавчак
5. Сергей Пасечник
6. Александр Кулищевич
7. Виктор Рафальчук
8. Вадим Тищенко
9. Василий Бондарчук
10. Ярослав Лендел
11. Александр Малышенко

Начальник команды — **Александр Михайлович Гинзбург**.

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер Украинской ССР **Владимир Петрович Булгаков**.

Тренер — мастер спорта **Андрей Усманович Каримов**.

ВТОРОЙ ГОСТЬ С УКРАИНЫ

Через два дня, 18 октября, ставропольские динамовцы принимают еще одного гостя с Украины — никопольский «Колос». Начало в 18 часов 30 минут.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.